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令和４年度第２回「千葉市農政推進協議会」議事録 

 

１ 日  時  令和４年１１月２１日（月） 

午後２時００分から午後３時１０分 

 

２ 場  所  千葉中央コミュニティセンター８階 千鳥・海鴎 

 

３ 出 席 者   

委 員：１２名 

清宮惠理子会長  加藤康幸副会長 

𣘺本泉委員     竹下洋一委員          

大塚不二男委員  斎藤昌雄委員 

  石出博子委員   大塚秀行委員 

  榎本雅之委員   実川文子委員 

川村浩一委員   今井由紀子委員   

事務局：１２名 

農政センター所長（圓城寺） 

農政課長（渡部） 農業生産振興課長（森田） 

農地活用推進課長（中田）  

農地活用推進課農地保全班主査（原田） 

農地保全班（尾關） 

農地活用推進課農地活用班主査（中村） 

農地活用班（小林） 農政課課長補佐（柴田） 

企画班主査（佐藤） 企画班（山内） 企画班（石川）  

 

４ 議  題 

（１）  議事録署名人の選任について  

（２）  次期農業基本計画について  

（３）  その他報告事項について  

（４）  農業経営改善計画について 

（５）  農用地区域の変更について 

 

５ 議事概要 

（１）  竹下洋一委員と実川文子委員が議事録署名人に選任された。 

（２）  事務局から次期農業基本計画について説明し、了承を得た。 

（３）  事務局からその他報告事項について報告し、了承を得た。 

(４)  事務局より農業経営改善計画について説明し、了承を得た。 

（５） 事務局より農用地区域の変更について説明し、了承を得た。 
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６ 会議経過 

会議は、農政課課長補佐の司会進行により行われ、開会に先立っ

て、委員１２名の出席を得ているため、千葉市農政推進協議会設置

条例第５条第２項の規定に基づき、会議が成立している旨が告げら

れた。 

続いて、議題１から３については、個人情報等が含まれていない

ため、会議は公開、議事録は公表され、議題４、議題５について

は、個人情報が含まれているため、会議は非公開、議事録は非公表

とする旨が告げられた。 

 

議題１ 議事録署名人の選任について 

会長より議事録署名人について竹下洋一委員と実川文子委員の２

名が指名された。 

 

議題２ 次期農業基本計画について 

事務局(農政課 渡部課長)が、次期農業基本計画について状況を

報告した。続いて、以下の質疑応答があった。 

【𣘺本委員】  

 １点お伺いしたいと思います。農業の６次産業化という言葉が出

ておりますが、生産・加工・販売という中で生産については、説明

頂いた中で概ね理解できますが、加工・販売についてはどこを読み

取ったら良いのか。特に販売のところは千葉市として弱いのではな

いかと思います。政令指定都市の中で、道の駅がない市ですが、千

葉市は道の駅に代わるところで、富田さとにわ耕園・下田農業ふれ

あい館がありますが、ＪＡ千葉みらいさんのしょいか～ごに持ち込

んで販売しているものがほとんどだと思います。そろそろ千葉市の

中でも立ち上げてもいいのではないかと思います。緑区の中でも、

土気のからし菜などのブランド化しているものもありますし、農業

も盛んです。まとめますと、農業の６次産業化がこの中に大きく出

てきていないのではないかというのが私の疑問点でございます。 

もし何か補足等ありましたら、教えてください。  

【渡部課長】  

 ６次産業化の部分ですが、施策展開の記載は抜粋版でございま

すので、このほかにもございます。お手元の資料の中で記載され

ているものに関しましては、資料１の１２ページの№１０です

ね。参入する際に、加工流通の事業者と連携する場合、必要な機

械・施設の導入に必要な支援を行います。また、出口戦略にあた
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る販売の部分に関しては、食のブランドの推進、１７ページの№

４２は「千葉市つくたべ」の啓発・推進という取組名になってい

ますが、こちらは地産地消の事業です。そのほかには農業者が商

品開発を行う際の経費を一部支援する事業や販売会等のイベント

に出店する際の出店料への助成等の事業もございます。資料に記

載しておりますのは主な事業のみで、それ以外の事業も含めたも

の計画の本文に記載してございます。  

【𣘺本委員】  

個別に色々なところで網羅されているのは理解できました。その

他、販売のところでしょいか～ごさんのところでだけでなく、もう

少し色々なところで販売できるような施設があれば良いなという要

望です。 

 

議題３ その他報告事項について 

事務局(農業生産支援課 森田課長)が、その他報告事項（千葉市

肥料価格高騰対策事業のご案内）についての報告を行った。 

続いて、清宮会長が議事に諮り、反対意見なく了承された。 

 

 

議題４、５に係る会議経過については、千葉市情報公開条例第７

条第２号に規定する情報（個人情報）が含まれているため、公表し

ておりません。  

 

 

問い合わせ先  

千葉市経済農政局農政部農政課  

電話０４３－２４５－５７５７ 


